

# ПРИЗЫВ ИЛЬИЧА

№ 19 (2895)  
Год издания XVI  
четверг, 10 мая 1945 года  
Ц. на 15 коп.

Славься, отечество наше свободное (2942)  
Дружбы народов надежный оплот  
Знамя советское, знамя свободное  
Пусть от победы к победе ведет!

## Со всенародным праздником Победы, товарищи

### Подписание акта о безоговорочной капитуляции германскими вооруженными силами

#### АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центральноевропейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разрушиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений парходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению; аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом по капитуляции, заключенным Обединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:  
**Кейтель, Фридебург, Штумпф.**

по уполномочию Верховного Командования экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации **Теддера.**

Главного командующий Французской армией генерал **Делатр де Тассиньи.**

в присутствии:

по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза **Г. Жукова,**

Пра подписании также присутствовали в качестве свидетелей: Командующий стратегическими воздушными силами США генерал **Спаатс.**

## Митинг всенародного торжества

Около 5 тысяч трудящихся поселка и близлежащих колхозов собралось 9 мая на митинг, посвященный всенародному торжеству — празднику Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Открывая митинг, председатель исполкома райсовета т. Королев сказал: «Правое дело, за которое советский народ четыре года проливал кровь, — восторжествовало! Победа одержана. К ней привел нас через все испытания великий Сталин». От имени районного Совета депутатов трудящихся тов. Королев поздравляет собравшихся с днем победы и предоставляет слово секретарю РК ВКП(б) тов. Шерникову.

— Сбылись пророческие слова товарища Сталина,

— говорил тов. Шерников, — и на нашей улице настал праздник. Под руководством партии большевиков, под водительством мудрого Сталина полная победа завоевана. В этой победе есть и наш вклад. Трудящиеся Максатихинского района делали все, чтобы помочь Красной Армии в борьбе с неизвестным врагом. Могучим патриотическим подвигом встретил наш народ указ о выдуске 4-го Государственного Военного Займа. Советские люди в период войны не жалели своих сил, готовы победу своим трудом в тылу».

От имени героической Красной Армии поздравляет трудящихся района со всенародным праздником военком тов. Лебедев: «За период войны, — сказал он, — окрепли и выросли наши

вооруженные силы, как никогда, окрепло и наше социалистическое государство».

— Сейчас, когда победа одержана, — сказал тов. Егоров (председатель Максатихинского сельсовета), — мы будем работать еще больше и приложим все силы к тому, чтобы к 15 мая закончить все дела культуры.

От имени рабочих и служащих леспромпхоза выступил тов. Мозжухин, от рабочих железной дороги — тов. Семенов. Все они горячо благодарили любимого Сталина. Радостно и торжественно звучал Гимн Советского Союза.

Слава великому Сталину! Слава великому советскому народу и его Красной Армии!

### Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза тов. Сталину

Принято на митинге трудящихся Максатихинского района 9 мая 1945 года.

Дорогой Иосиф Виссарионович! В этот знаменательный день победы над немецко-фашистскими захватчиками мы, рабочие и колхозники, интеллигенция Максатихинского района, обратившись на митинг к плем организатору и вдохновителю победы своей горячий привет!

Примите нашу глубокую благодарность за то, что под вашим мудрым руководством разгромлены и развезены в прах злобные фашистские полчища

Этот день победы был Вами предсказан еще в тяжелые дни битвы под Москвой и под Ленинградом, тогда, когда враги считали, что с Красной Армией уже все кончено.

День победы совершился. К нему мы пришли через тяжелые испытания войны, вдохновляемые Вами. Мы верим Вашим мудрым словам, что враг будет разбит и победа будет за нами.

Вы в своих выступлениях в период Великой Отечественной войны освещали путь, пройденный нами. Вы раскрывали перспективы нашего движения вперед, зажегали в нас уверенность в грядущей победе. И она, эта желанная победа, пришла!

Дорогой товарищ СТАЛИН! Мы, трудящиеся Максатихинского района по Вашему призыву работали, не покладая рук, во имя победы над врагом. Наши рабочие трудились во имя этого знаменательного дня. Наши колхозники работали на своих полях в самоотверженным трудом приближали этот долгожданный день. Наша трудовая интеллигенция трудилась изо всех сил, помогая в разгрома ненавистного врага.

Мы трудились на благо своей непобедимой Родины, на благо нашей доблестной Красной Армии, невзирая на трудности войны, потому что мы знали, что с нами Вы, товарищ Сталин. Мы знали, что советский строй, созданный Лениным и Сталиным, непобедим!

Теперь, когда день победы совершился, мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что с утроенной энергией будем трудиться на своем

посту. Великая слава нашего труда, а еще увеличит желания хозяйственные задачи, стоящие перед нами.

Мы даем клятву Вам, дорогой товарищ Сталин, что своим упорным трудом в колхозных полях в ближайшие дни завершим весеннее ведение весеннего сева, будем бороться за получение высокого урожая в 1945 году. Еще больше усилим помощь нашей Родине в залечивании ран, нанесенных фашистскими захватчиками, все, как один, х, на нем подписчиками на ерпно-Государственный Военный Заем — Заем победы.

Рабочие наших предприятий еще напряженнее будут бороться за выполнение своих производственных планов, и больше продукции нашей страны.

Мы будем всегда помнить Ваши слова, что «победа не должна быть одержана только за счет крови и слез». Мы будем всегда бдительны и будем всегда в боевой готовности, еще выше поднимаем мощь нашего советского государства.

Родной Иосиф Виссарионович!

Великий праздник стоял на нашей улице, праздник полной победы над врагом. Радость и свет в нашем доме. Вместе со всем народом мы славим того, кто кормил нас в бурю, кто вызвал народ наш на путь победы и привел к великому торжественному дню. Мы славим великого Сталина!

Живите, Иосиф Виссарионович, долгие годы, ведите дальше нас к вершинам счастья человечества. Да здравствует наш советский народ!

Да здравствует героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — партия ЛЕНИНА — СТАЛИНА! Да здравствует великий руководитель победившей страны — Маршал Советского Союза — товарищ СТАЛИН!

# Именуем нашу победу новыми трудовыми подвигами!

## ВКЛАД

Узнайте о деятельности немецких банд ремесленного характера вместе со всеми патриотами, разносторонней энергией по боевой борьбе с врагом.

## Все сключено

Страна жесарей двух и дров. Сейхановские вах-когда, нуждтали учтше-ления напр действитель-и пром тановски: первая тий, а выполни на план на 300, третья на 10 и четвертая на 248 ст. нув.

Усиленные деньги мы даем государству на 4 Госу-ни, т. е. Военный Заем. т. е. учащаяся — Ми-тис, Абрамова, Кирал-ев, Карпова и другие — тов. выдана на 100 руб. Пина внесла свой вклад она име 150 рублей. По-меру подписались и многие другие еся.

## ПОСЕВА ЛЬНА ВЫПОЛНЕН

откликнулись кол-домовского, сель-на призы товарища на упорным и неуто-трудом умножать тороннюю помощь фро-Увеличивая темпы в-те, они добились не-ших показателей и к 8 закончили посев льна площади 148 гектаров. И. Хаччев.

## Почему в Костречах медленно сеют

— Не доглядел, — оправдывается председатель. — Ну, ничего. На других гектарах посею лучше. Без напряжения проводят посевные работы и в колхозах "Новая Выковка" и "6 езд Советов". В последнем тоже нарушают агротехнику. В бригаде тов. Ратникова шут под овес на 8—12 см. Пахари оправдываются ссылок на уста-талость лошадей. Между тем, два дня подряд лошадей, работающих в плугах, в борозде не подкармливали. Странную позицию в этом деле занимает пред-седатель колхоза т. Беля-кова. Желая приурачить истинное положение, она заявляет, что все пахари пахали глубоко и только сегодня почему-то сплхо-вали. Обо всех этих и многих других подобных фактах известно и председателю сельсовета т. Смирнову и секретарю костречкой парт-

организации т. Васильевой. Но они мирятся с ними. Беспомощно разводя рука-ми, костречские руководи-тели говорят, например, о колхозе "Веселый путь": — Могли бы уже весь сева закончить, да не хотят. Уж очень упрямый чело-век этот Кимелев, лучше отстать от него. И "отстать" от всех не-достатков. Их мало волну-ет отставание своего сель-совета от Засецкого, с ко-торым соревнуются. Вооб-ще в Костречах плохо ор-ганизуют и налаживают по-севные работы. Так, тов. Смирнов, например, за-день побывает в 4—5 кол-хозах, дает установки, а делом интересуется поверх-ностно, мимоходом. А тов. Васильева в колхозах бы-вает редко. Следуя Киме-леву, она рассуждает: как-нибудь посею, от людей не отстанем.

А. Николаев



По постановлению исполкома райсовета и бюро РК ВКПб от 8 мая 1945 г. за успешную работу на весеннем севе на районную Доску почёта занесены: Строгова Мария — трактористка из бригады № 6, Карельской МТС. В смену пашет по 5 гектаров. Бойков Н. И. — пахарь колхоза "Восход", Ривицкого сельсовета. Ежедневно вспахивает по 0,70 га. Бобин М. К. — пахарь колхоза "Смена", Ривицкого сельсовета. Вспахивает по 0,70 га в день. Строгова А. Е. — пахарь колхоза "Знамя тру-да", Ривицкого сельсовета. Вспахивает на бычках 0,50 га в день. Зйцева Надежда — пахарь колхоза "Новая дерев-ня", Костречского сельсовета. Пашет на бычках по 0,60 га в день. Родченко Михаил — пахарь колхоза "Новая дерев-ня", Костречского сельсовета. Пашет на бычках по 0,60 га в день. Максимова Матронт — сеяльщик колхоза "Веселый путь", Костречского сельсовета. Сеет в день по 6 га.

## КОЛХОЗНИКИ — ГОСУДАРСТВУ

С горячим призывом к государственной Заем сель-колхозникам артели "Но-вая Дубровка", Клевичен-ского сельсовета выступи-ла на митинге Весело-ва И.

— В день победы, — сказа-ла она, — мы должны обеща-ть, что будем работать еще лучше и дружной под-пиской на 4 Военный Го-

сударственный Заем силь-нее укрепим мощь своей Родин-ы. В. Веселова подписа-лась на две тысячи руб-лей и сразу же внесла наличными часть денег. Во-одушевленные ее примером, один за другим внесли кол-хозники свой вклад в честь победы.

## В честь Победы

Большая ненависть у меня к немецким захватчикам. От их рук погиб на поле боя мой брат, тяжелые дни прожила и я в немецком плену. Фашисты грабили у нас все, вплоть до мелочей, не считали нас за лю-дей. Теперь они дорого по-

платились за это! Узнав о выпуске Чет-вертого Государственного Военного Займа, я одна из первых с радостью стала в честь победы свой двух-месячный оклад. В. Иванова, работница ар-тели "Красный Кустарь".

## Вместе со всеми

Мне уже 60 лет, но в такое время, когда все ра-ботают, не покладая рук, я не могу сидеть дома и вместе со всеми колхозни-ками выхожу в поле и за-севаю в день по 4 гектара. Но этого мало. Я знаю, что сейчас, когда война кончилась, деньги нужны

для того, чтобы сделать нашу Родину еще богаче. Я охотно подписываюсь на новый заем и отдаю для Красной Армии 1.500 руб-лей.

Петушкова А. Е., колхозница из артели "Трудовик", Ручковско-го сельсовета.

## Выполняют обязательство

Тракторная бригада № 7, Карельской МТС под руко-водством тов. Серова Н. Д. выполнила план весенних тракторных работ. Тракто-ристы вспахали 120 гекта-ров. На славу потрудились водители машин Шепечева, Карпова, Мерозов. Их трак-торы работали днем и ночью. Сейчас бригада про-должает помогать колхозам. Темпы в работе она не сни-жает.

Наплохо работает в Кост-речком сельсовете и брига-да № 6 (бригадир т. Ар-сеньев). Трактористы этой бригады преподнесли Р дие-не в день победы славный подарок — они тоже выпол-няли весенний план трак-торных работ. Т. т. Стро-гова Мария и Соколов Ва-силей в смену пагут по 4—5 гектаров.

Гречев, директор МТС.

## Пашут и боронят на коровах

Колхозники Хомутихи-нского сельсовета одни из первых в районе начали применять на полевых ра-ботах малопродуктивных коров. Молодой пахарь ар-тели "Красный дугиловец" Александр Агапов ежед-невно пашет на корове по 0,20 га. Хороших успехов в бороновании на корове добилась и колхозница Бой-кова из артели "Передо-вик".

По примеру колхозов Хо-мутихинского сельсовета широко используют на полевых работах крупный рогатый скот и колхозники Ривицкого сельсовета. На полях колхоза "Знамя тру-да" работает 15 малопр-дуктивных коров и теле-лей. Бороня на коровах, т. т. Лисицина и Сергеева изо дня в день выполняют норму выработки.

Александрова.

## Организация труда плохая

На вопрос о причине от-ставания сельхозартели имени Молотова, Клевичен-ского сельсовета, в весен-нем севе председатель кол-хоза т. Лебедев обычно отвечает:

— Тяжелов силен мало-вато... С таким количест-вом лошадей разве что сделаешь?

Однако, в помощь лоша-дем на полях работает всего 6 бычков, тогда как в колхозе их 10. Негели и малопродуктивный скот не исп лязуются, — предсе-датель считает это беспо-лезным делом. Не на высоте

и трудовая дисциплина колхозников. Некоторые ча-сто не выходят на работу, другие же, поздно придя в поле, не выполняют нормы. Так, работающие на боронь-бе М. Крюкова и Тимсфе-ева, часто забораивают по 40 соток в день.

И результаты сева п-чевные. Засеяно всего га льном (план 26); о ц-ве остальных культур нет и речи. Не пора-тов. Лебедеву серьезно по-думать над тем, как быст-рее вывела колхоз из та-кого прорыва.

## Железов привлечен к ответственности

Председатель колхоза "Крас-ный пахарь", Воздеженского сельсовета Железов Александр Иванович незаконно распреде-лил колхозные семена между

членами артели в количестве 10,5 центнеров. Кроме этого, Же-лезов продал 83 кг. колхозного мяса и на вырученные деньги купил вина.

На подпункты заготконтер-а "Дубитель" требуются три при-емщика корья. Оплата по согла-шению. Также требуются рабо-чие по окорке и сдирке корья. Оплата сделанная: тонна ивового корья — 500 руб., тонна елового корья — 200 руб.

Железов снят с работы, и де-ло передано в народный суд для привлечения его к уголовной ответственности.

Прокурор Федеров.

## Ответственный редактор 3. В. МЕЩЕРЯКОВА.

Прочли четыре жеребенка стругунка: кобыли. О находке ния аросим сообщить по адре-су Хомутихинский сельсовет, Ко-хоз "Новая дружба".

Правление.